
 

Delovanje Slovenske vojske v okviru Natovih aktivnosti okrepljene pozornosti 

na Slovaškem 

 

Vlada Republike Slovenije je 23. marca 2022 na seji sprejela namero o sodelovanju 

skupno do dvesto (200) pripadnikov Slovenske vojske vključno z nacionalnim 

podpornim elementom in štabnim osebjem v Natovi bojni skupini na Slovaškem v 

okviru Aktivnosti okrepljene pozornosti (angleško enhanced Vigilance Activities – eVA) 

- z možnostjo rotacij. 

Odločitev je, da bo Slovenska vojska v prvi fazi na Slovaško, v kraj Lest (vzhodno od 

Bratislave) napotila 101 svojega pripadnika. Glavnino kontingenta bo predstavlja lahka 

motorizirana pehotna četa, ki jo zagotavlja 1. brigada SV iz sil. 

Pripadniki Slovenske vojske v bodo v Natovi bojni skupini na Slovaškem sodelovali pri 

izvajanju mirnodobnih aktivnosti, v sklopu aktivnosti za zagotavljanje in vzdrževanje 

pripravljenosti v podporo celoviti in okrepljeni odvračalni ter obrambni drži zavezništva. 

To vključuje vaje, usposabljanja in druge mirnodobne aktivnosti, vključno z ukrepi za 

zaščito sil bojne skupine.  

V aktivnosti okrepljene pozornosti eVA bodo znotraj bojne skupine sodelovale Češka, 

Nemčija, Nizozemska, Poljska, ZDA in Slovenija, ki bodo skupaj tvorile bataljonsko 

bojno skupino. 

Vzpostavitev teh enot je bila v luči ruske agresije na Ukrajino podprta na najvišji 

politični ravni v zavezništvu, vključno z Republiko Slovenijo, zato bo sodelovanje v tem 

okviru odražalo solidarnost, odgovornost in verodostojnost Republike Slovenije kot 

članice Nata pri krepitvi zavezniške odvračalne in obrambne drže. Poleg tega bo imelo 

sodelovanje v tej Natovi bojni skupini zelo koristne transformacijske učinke za 

Slovensko vojsko v smislu krepitve njene pripravljenosti, bojne sposobnosti in 

povezljivosti z zavezniškimi oboroženimi silami. 

Ustanovitev Natove eVA predstavlja odločilno sporočilo kohezije in solidarnosti. Ti 

ukrepi povečujejo pripravljenost, odvračajo agresijo in jasno kažejo trdno zavezanost 

Nata k obrambi vseh zaveznic. Ob že obstoječih štirih bojnih skupinah v baltskih 

državah in na Poljskem bo imel tako Nato osem večnacionalnih bojnih skupin od 

Baltika do Črnega morja. 

 

 

 



HITRA DEJSTVA o SVNKON 01 eVA Slovaška  
 

eVA je Natova enota  dejavnosti okrepljene pozornosti (enhanced Vigilance 
Activities). 
 
1. SMOTER (POLICY) eVA – splošni podatki  

 Mirnodobne aktivnosti Natove bojne skupine na Slovaškem se opredeljuje kot misija 

za zagotavljanje in vzdrževanje pripravljenosti v podporo okrepljeni odvračalno-

obrambni drži zavezništva.   

 Vzpostavitev (bojne skupine) predstavlja oziroma pomeni ukrep za povečanje 

pripravljenosti, odvračanje agresije in demonstracijo predanosti obrambi svojih 

zaveznikov. 

 Z vzpostavitvijo teh skupin se uresničuje politika in sporazumi Severnoatlantskega 

zavezništva o vzajemni pomoči in sposobnostjo za kolektivno obrambo pred agresijo. 

 Krepiti obseg, pripravljenost in operativnost zavezniških sil (skozi eVA) na vzhodnem 

krilu Nata. 

 
 

2. eVA s poudarkom na Slovaški  

 Vzpostavitev: Severnoatlantski Svet (NAC) 17. februar 2022 

 Trajanje: brez omejitve roka mandata. 

 Območje delovanja: Romunija, Bolgarija, Slovaška, Madžarska. 

 Začetne operativne zmogljivosti: sredina leta 2022 

 Končne operativne zmogljivosti: skladno z načrti posamezne Nato bojne skupine. 

 Slovaška vlada je 9. marca 2022 odobrila prisotnost do 2.100 pripadnikov zavezniških 

sil na svojem ozemlju v okviru Natove bojne skupine. V tej skupini bodo poleg 



slovenskih sodelovali tudi pripadniki češke (vodilna država), nemške, nizozemske, 

poljske in ameriške vojske.   

 Vlada Republike Slovenije je 11. aprila 2022 sprejela odločitev o sodelovanju skupno 

do 200 pripadnikov SV (vključno z NPE, štabnim osebjem) v Natovi bojni skupini na 

Slovaškem v okviru eVA, z možnostjo rotacij. 

 Poslanstvo te bojne skupine na Slovaškem je demonstracija pripravljenosti, odločnosti 

in enotnosti NATO članic pri varovanju ozemeljske integritete zavezništva. 

 Bojni skupini poveljuje češki polkovnik Tomas Unzeitig. 

 
3. SVNKON 01 eVA  
 
Pravne podlage: Sklep Vlade o sodelovanje Slovenske vojske v Natovi bojni skupini na 
Slovaškem v okviru Aktivnosti okrepljene pozornosti (eVA) (Vlada RS, št. 87000-9/2022/8 z 
dne 11. 4. 2022). 
 
Sodelujoče države: Slovenija, Slovaška, Češka, Nemčija in ZDA. eVA je oblikovana na 
Slovaškem in bo skupno štela 2000+ pripadnikov od tega SV prispeva 101 pripadnika. 
 

Namen: 

 eVA je odziv Nata na poslabšanje varnostnih razmer (Ukrajina) ob njegovem 
vzhodnem krilu. 

 Je predvsem previdnostni oziroma preventivni ukrep, ki je izključno odvračalnega in 
obrambnega značaja. 

 Je misija za zagotavljanje in vzdrževanje pripravljenosti v podporo celoviti in okrepljeni 
odvračalni ter obrambni drži zavezništva.  

 

Naloge: 

 Aktivnosti in usposabljanja, pred napotitvijo na območje delovanja. 

 Premik v območje delovanja in nastanitev. 

 V času misije izvedba skupnih usposabljanj, vaj in streljanj. 

 Izvedba drugih mirnodobnih aktivnosti, vključno z ukrepi za zaščito sil bojne skupine. 
 

SVNKON 01 eVA: 

 Napotitev predhodnice 30. maja 2022, napotitev glavnine teden dni kasneje v več 
valovih, skupno 101 pripadnik.  

 Pripadniki Slovenske vojske v SVNKON 01 eVA bodo popolnjevali mesta v poveljstvu 
bataljonske bojne skupine, manevrski četi in v nacionalnem podpornem elementu.  

 Zmogljivost SVNKON 01 eVA  oblikuje 1. brigada, in sicer z zmogljivostjo lahke pehotne 
čete iz sestave 10. PEHP ter z delom podpornega elementa s pripadniki različnih enot 
SV. Kontingent je opravil vsa preverjanja, vključno z ugotovljeno pripravljenostjo KOZ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. PODATKI O MISIJAH SV (www.slovenskavojska.si/v-sluzbi-miru/ )  
 
- Prva napotitev na MOM: ALBA 1997 
- Do sedaj je SV sodelovala na 28 različnih misijah s skoraj 15.000 pripadniki.  
- Trenutno SV sodeluje na desetih MOM z okoli 180 pripadniki.  

 

 
 

http://www.slovenskavojska.si/v-sluzbi-miru/


 
 

 


